



宝宝腹股沟有包块可能是小儿疝气

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/顾言心)“怪我们太粗心,让孩子遭罪了。”近日,在市妇幼保健院,看着术后不久的儿子轩轩(化名),市民刘女士满脸愧疚。

轩轩今年1岁7个月,出生后不久,家长发现他的双侧腹股沟阴囊有一个鸡蛋大小的包块,尤其是在哭闹时更明显。

“一开始,我们用手一推,能听见‘咕噜’一声,包块会马上消失。”刘女士说,几天前的一个凌晨,轩轩突然开始哭闹、呕吐,且阴囊里又出现了包块,她赶紧带着孩子来就诊。

B超结果提示,轩轩的双侧腹股沟疝,且出现肠管穿孔。

“肠坏死穿孔可导致患儿出现弥漫性腹膜炎、脓毒症休克等,严重的可危及生命。”市妇幼保健院小儿外科主任刘志新介绍,由于情况紧急,入院的当晚,他便为轩轩进行急诊手术。所幸,手术很成功。

“小儿疝气又叫腹股沟疝,是由于小儿先天性腹膜鞘突未完全闭合,腹腔内脏器由此进入腹股沟管而形成的一种先天性疾病。它很少能自愈。”刘志新提醒,若发现宝宝有较长时间的哭闹,应查看孩子双侧腹股沟区(包括阴囊区)是否有突然出现的肿块,一旦发现有包块,应立即就医。

女子腹大似怀孕原是腹内藏肌瘤

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/顾言心)“你是怀二胎了吗?”近几个月,陈女士时常被亲友这样问道。近日,在市妇幼保健院,她找到了自己突显“孕态”的原因。原来,她长了个西瓜大小的子宫肌瘤。

去年8月,陈女士突然发现自己长胖了。她想尽办法减肥,却发现肚子越来越大,且肚子硬硬的。

这期间,她误以为自己怀孕了。前段时间,她出现了头晕、全身乏力等症状,甚至还晕倒过一次。怀着忐忑的心情,陈女士来到市妇幼保健院妇科门诊就诊。

检查结果让她大吃一惊,她不仅有中度贫血,且子宫里还长了个西瓜大小的瘤体。

“经检查,这个子宫肌瘤巨大,直径有15厘米,所以她才看上去像怀孕一般。”市妇幼保健院普妇科及妇瘤科主任何美芳介绍,面对如此巨大的子宫肌瘤,手术是唯一方法。幸运的是,病理结果显示,该肿瘤是良性的。

3名西安客人在株隔离14天,联名写下感谢信:“在株洲感受到家一样的温暖”

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/张波

疫情当前,更需要理解与爱心。“感谢你们的悉心照顾,我们在株洲感受到家一样的温暖!”昨日,三位访株的西安籍旅客在朋友圈发布了联名长文。

○ 在株隔离14天,感受个性化服务

2021年12月19日,冯先生与同行的两名同事抵达株洲市芦淞区出差。刚落地没多久,冯先生就接到电话,社区工作人员告知,因冯先生一行三人的健康码为“红码”,他们被安排前往芦淞区定点隔离酒店进行两周的医学隔离观察。

“刚开始的时候,确实有点忐忑。”冯先生回忆,社区卫生服务中心的工作人员将他们送到隔离酒店,到了酒店后,大家的顾虑逐渐被打消。因为隔离点的环境挺好,服务更好。

陕西人的口味与湖南不同,芦淞区定点隔离酒店的工作人员每天早晨都会与冯先生几个人微信沟通一天的食谱,得知西安人喜好面食,特意送来馒头。